КВН 
для детей средней группы
«ЗНАТОКИ ПРИРОДЫ»
Цель: формирование познавательного интереса к миру природы.
         Задачи:
· закрепить знания, полученные на занятиях по развитию экологических представлений;
· развивать логическое мышления, умение делать выводы, решать проблемные задачи, зрительное восприятие;
· воспитывать чувство товарищества, уважение к партнерам и соперникам.
· [bookmark: _GoBack]Предварительная работа: беседы о лесе, заучивание стихотворений, загадок о лесе , его обитателях; чтение рассказов.
Ход игры:
Дети под музыку шум леса входят в зал. Зал украшен лесной тематикой.

Ведущая:
Здравствуй, лес, дремучий лес,
Полный сказок и чудес!
Ты о чем шумишь листвою
Ночью темной, грозовою?
Что там шепчешь на заре,
Весь в росе как в серебре?
Кто в глуши твоей таится?
Что за зверь? Какая птица?
Все открой, не утаи:
Ты же видишь — мы свои!
 Ребята,  представьте  что мы с вами оказались в лесу. Посмотрите, как красиво вокруг; березки, рябинки, липы и елочки. А сколько здесь различных красивых цветов. И сегодня на этой чудесной полянке я вам предлагаю игру :
Есть веселая игра,
Называется она
КВН,
Шутки, смех. Вопрос ответ,
Знает ту игру весь свет-
Что ж, пора нам начинать.
Я хочу вам пожелать
Чтобы дружными вы были,
Чтоб смеялись, не грустили
Чтобы не было печали,
Чтоб на все вы отвечали.
Сегодня у нас две команды: команда «Колокольчик» и команда «Солнышко».  Но, для того, чтобы провести « КВН», нам нужно выбрать жюри. (выбирается жюри).
Начнем приветствие команд.
Колокольчик.                Летом видели все мы
Колокольчики цветы.
А в народе говорят 
На ветру они звенят.
 Колокольчик голубой
      Поклонился нам с тобой.
Колокольчики цветы
  Очень вежливы. А ты?
Капитан. От команды «Колокольчик» наш
Все: Привет. 
Солнышко.             Солнце яркое сияет
                                  В небе рыбкой проплывает,
                                 Нашу землю освещает,
                                 Всех на свете согревает
                                 Солнышко ясное, солнышко красное
                                 Ясно-ясно ты гори
                                    Нашу землю освети.
Капитан. От команды «Солнышко»
Все. Привет.
Ведущая:  Ребята, лес-это дом для зверей и птиц, насекомых и различных растений. И сегодня мы проверим, как вы знаете растительный и животный мир леса.
Звучит музыка и под музыку выходит Рассеянный с улицы Бассеяной.
Рассеянный:
Это станция какая?
Тибуны или Ямская?
Дети: Это детский сад.
Рассеянный:
А мне ребята говорят,
Что попал я в детский сад,
Это что за остановка?
Бологое иль Поповка?
Дети: Это детский сад.
Рассеянный:
Но мне снова говорят,
Что попал я в детский сад.
Повторяю, что за шутки?!
Я ищу вторые сутки…
Помогите мне, друзья!
Объясните мне, где я?
Дети приглашают Рассеянного на игру КВН.
Ведущая: Ну что же давайте начнем. И я вам предлагаю первое задание. И мы с вами отправляемся в лес по загадки? Интересно собирать ягоды, грибы, орехи, а загадки еще интересней.
Конкурс 1. Загадки.
 1.Разбежались по лужайке
   Беззаботной легкой стайкой,
   Словно девочки-подростки.
   Белоствольные (березки).
2.Не береза, не сосна-
   В тишине стоит она
    Но лишь ветер пробежит,
   Вся листва на ней дрожит (Осина).
3.Прилетает в гости к ней
    Стайка алых снегирей.
    По ветвям они снуют,
    Красны ягодки клюют(рябина).
4. В каждый дом 
     Под Новый год
    Это деревце придет.
    Зеленое и колкое,
    Оно зовется….(елкою).
5. Зимой на ветках-яблоки!
    Скорей их собери!
    Но вдруг вспорхнули яблоки,
    Ведь это… (снегири).
6.Кто присел на толстый сук
   И стучит: « Тук-тук, тук-тук!» (дятел).
7.Эта птица никогда
   Для птенцов не вьет гнезда (кукушка).
8.Маленький певец лесной
   Лучше всех поет весной! (соловей).
9.Кто в берлогу спать ложиться-
      Волк, медведь или лисица? (медведь)
10.Кто колючий, словно елка,
      Носит на спине иголки? (еж).
11.Это что за шалунишка
    Рвет с еловой ветки шишку,
    Семена в ней выгрызает,
    Шелуху на снег бросает? (белка).
12.Всех зверей
     Она хитрей,
     Шубка рыжая
     На ней. (лиса)
13.Он работник настоящий,
     Очень, очень настоящий,
      Очень, очень работящий.
      Под сосной в лесу густом
      Из хвоинок строит дом. (муравей)
14. Она ярка, красива,
      Изящна, легкокрыла.
      Сама похожа на цветок
      И любит пить цветочный сок. (бабочка)
15. Всех жучков она милей,
      Спинка алая у ней.
    А на ней кружочки
    Черненькие точки. (божья коровка)
16. Очень маленький на вид,
      Надоедливо звенит,
      Прилетает вновь и вновь,
     Чтобы выпить нашу кровь. (комар)
Рассеянный: Подумаешь, загадки они отгадывают. Грибочки, цветочки, деревца… Я вот сейчас задам вам задачи!  Посложнее любой загадки будут.
Задание второе:
Загадки-задачи Рассеянного.
Рассеянный:
1.У животного две пары ног, две правые ноги, две левые ноги, две ноги сзади и две спереди. Сколько всего ног?
2.Наступил долгожданный январь, и зацвела одинокая дикая яблонька, а потом еще три липы. Сколько зацвело деревьев?
3.А кто про себя может сказать такое: «Живу в норе, там сплю, отдыхаю, затем охотиться начинаю. Ищу мышку полевую. Хочу зайца поймать, да мне его трудно догнать?»
4.А это про кого: «Зимой я крепко сплю, зарывшись в теплую нору. Готовлю с осени запас, грибы и ягоды я припас. Трудился я, не ленился. Нам с медведем одна зимой забота- крепко спать да весну ждать?»
Ведущая: Молодцы наши  ребята, хорошо справились с вторым заданием. И я им предлагаю третье задание. Вот вам вопросы и вы должны на них ответить.
Задание третье:
-Как вы понимаете, что такое лес?
-Какие деревья растут в наших лесах?
-Какие животные обитают
-Каких насекомых можно встретить в лесу?
-Какие птицы живут в лесу?
-Зачем люди ходят в лес?
-Какие лесные ягоды вы знаете?
-Какие грибы вам знакомы?
-Как надо относиться к лесным обитателям?
-Почему нельзя в лесу шуметь?
-Можно ли сбивать палками мухоморы?
-Какой лесной зверь падок до малины?
-Какой лесной ягодой лакомятся птицы?
-Какие лесные обитатели впадают в зимнюю спячку?
-Сок какого дерева очень полезен людям?
-Какую пользу приносит лес людям?
Ведущая: А сейчас я ребятам  вам и Рассеянному с улицы Бассейной предлагаю  поиграть. А жюри подведет итоги трех конкурсов.
Игра: «Кто быстрее соберет»?
Для игры подготовлены аттрибуты: разрезные картинки цветов, грибов, деревьев. Дети должны собрать из частей целое.
Итоги жюри.
Ведущая: А теперь музыкальный конкурс. Какая команда больше знает песен о природе и её обитателях. 
Песни:
Рассеянный: Молодцы! Всё-то вы знаете. А рисовать умеете? Так   уж и умеете. Все умеете? А что из природы вы сможете нарисовать? А может, вы волшебники или краски и фломастеры у вас волшебные? А вот если на листке просто клякса- сможете превратить ее в животное или растение? Тогда- наш следующий конкурс. На листах кляксы. Вы должны превратить их в животное или растение. Рисуйте быстрее а то я не успею в Бологое.
Конкурс «Художники».
Ведущая: Наш КВН подошёл к финалу. И мы предлагаем   жюри подвести итоги всех конкурсов.
Звучит музыка. Рассеянный прощается с детьми. 
Рассеянный:
Мне понравилось у вас,
Вы играли просто класс!
А теперь мне пора,
Да забыл я куда!
Дети: Вот какой Рассеянный
           С улицы Бассеяной!
Рассеянный: Да-да. Вспомнил я куда!
                        На Бассеяную мне пора,
                       Так что, дети, до свиданья,
                       До свиданья, детвора!
Ведущая: Просим жюри подвести итоги игры.
Подводятся итоги, награждаются победители.
Ведущий:
КВН закончен, друзья, до свидания!
Всем хочу сказать на прощание:
Нас так много живет на Земле,
И о природе - одной - позаботиться можем вполне

